



Scinteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXVII Nr. 7592

Miercuri 24 ianuarie 1968

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN PAGINA A IV-A

Un eveniment istoric cu profunde consecințe în viața poporului român

109 ANI DE LA UNIREA PRINCIPATELOR



OPTICA DE „MIC GOSPODAR” frână în calea reactivării utilajelor

În dinamica anilor, datele statistice reliefează o continuă creștere a eficienței fondurilor fixe din industrie — ceea ce constituie un răspuns practic și elocvent al colectivului de întreprinderi la eforturile concentrate ale statului, în scopul investirii unor sume de bani tot mai însemnate pentru creșterea de noi și moderne capacități de producție, dezvoltarea și modernizarea celor existente. Această eficiență se materializează în sporurile înalte ale producției și productivității muncii, în recuperarea

mai grabnică a banilor investiți, în creșterea gradului de rentabilitate, în alți indicatori cantitativi și calitativi ce caracterizează activitatea noastră industrială. Nu întâmplător, însă, eforturile financiare crescînde ale economiei naționale pentru înzestrarea industriei cu mașini, utilaje și instalații de tehnologie ridicată dau roadele scontate. Cauzele sînt mai multe. Dintre toate, însă, se desprinde superficialitatea și lipsa de răspundere a unor organe tehnice și economice din întreprinderi, institute de proiectări sau direcții generale din ministere, care, așa cum se spune, nu „măsoară de 7 ori” înainte de a decide angajarea banilor statului.

Ce înseamnă în fond „a măsura de 7 ori”? Nimic altceva decît a prevedea, a calcula în perspectivă atunci cînd se cheltuiesc fondurile de investiții; adică la proiectarea sau achiziționarea fiecărui utilaj trebuie să se țină seama în mod riguros de necesitatea acestuia, cit și de calitatea și eficiența lui peste ani. Înseamnă să se creeze garanția certă că atunci cînd va fi dat în exploatare, utilajul va funcționa cu randamentul proiectat o perioadă de timp suficientă, dar bine dimensionată, pentru a se putea recupera rapid costul lui și a se obține acumulările necesare reinnoirii continue a „rezervei” tehnice a întreprinderilor. Dacă așa stau lucrurile, cum se explică că există numeroase utilaje inactice, în care s-au investit bani, pe care întreprinderile le-au declarat „disponibile”, înainte de a-și acoperi valoarea de înlocuire prin cotele de amortizare? Cum se explică faptul că mai există utilaje sau altele nefolosite nici măcar o zi în procesul de producție?

Tocmai asemenea chestiuni au urmărit, recent, controlul și analiza efectuate de Ministerul Finanțelor și de Banca de Investiții. Această acțiune a contribuit la impulsivitatea redistribuirii sau reactivării diferitelor mijloace tehnice. Într-o perioadă relativ scurtă, s-au identificat posibilități de readucere în circuitul economic a unor utilaje în valoare de peste 180 milioane lei, din care s-au reactivat, la întreprinderile care le posedau, mijloace tehnice, declarate disponibile, în valoare de circa 48 milioane lei. Nu s-a neglijat însă, după cum am spus, depistarea cauzelor care au generat și mai generalizată asemenea imobilizări ale banilor statului. Revenim deci și precizăm că cerința majoră la achiziționarea mijloacelor tehnice constă în evitarea superficialității și improvizării la elaborarea studiilor și documentării efectuate de institutele de proiectare, conducerile întreprinderilor și direcțiile generale din ministere. În caz contrar, se poate întâmpla ca utilajele să nu corespundă scopului propus, fiind gresit concepute sau achiziționate.

La întreprinderile de sîrmă, cuia și lanturi din Galați s-a procurat din import, pe baza unui proiect elaborat de IPROMET-București, o instalație de sablat lan-

Virgil ZAMFIRESCU
controlor-revizor principal
în Ministerul Finanțelor

Suceava tînără

de Platon PARDĂU

Ce păcat că statisticienii orașului Suceava nu au o evidență a populației pe vîrste și generații! Pentru reperior, un asemenea șir de cifre poate fi o comoră de sugestii. M-aș fi oprit, cu deosebire, la o anumită perioadă, care în limitele ei (relativ convenționale) denumește tineretul.

M-aș fi aplecat asupra-i cu gîndul de a găsi similitudini cu peisajul străzii, al străzilor acestui oraș vechi, inundat de fineri. Cred că m-aș fi lăsat prăvălindu-mă de-a stăbii, în acea evidență concretă, local înfrîului, care, la combinatele din lunca Sucevei, conduce ori răspunde, este întrebare ori întrebare, în legătură cu probleme de largă amplitudine economică și socială. Căci de aici, din combinatele de pe malul râului Suceava, din locuri prin care a trecut o istorie lungă și puternic luminată de înalțimi, umplu viața orașului cei mai mulți din locuitorii lui tineri. În jurul acestor puternice obiective industriale pulsează existența lor. În inima combinatelelor, a marilor întreprinderi de reparații auto, a ceea ce se numește astăzi „zona industrială a Sucevei”, împănate de prezență care și-a pus din plin amprenta asupra vieții întregului oraș. Și, parcurgînd această coloană a vieții tineri, urcînd către celelalte generații, contopindu-se cu ele, cred că mi-aș fi putut închipui încă una din emblemele Sucevei, aceea de oraș multiplu, juveni. Ce păcat că nu există o asemenea statistică!

Dar, poate, în sinea lor, statisticienii nu au găsit-o utilă. Poate că, din punctul lor de vedere, a stabili că actualmente populația muncitorească a orașului (bine știut pentru gloria lui trecut, dar și pentru cumplita stare de înepoier de pînă în urmă cu două-trei decenii) numără aproximativ douăzeci

(Continuare în pag. a II-a)

SOSIREA ÎN CAPITALĂ A TOVARĂȘULUI SANTIAGO CARRILLO

Martî a sosit în Capitală tovarășul Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care, la invitația C.C. al P.C.R., va face o vizită de prietenie în țara noastră.

La sosire, oaspetele a fost întâmpinat de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului

Central al Partidului Comunist Român, Emil Bodnaraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R., de activități de partid.

(Agerpres)

Încheierea convorbirilor între delegația Partidului Comunist Român și delegația Partidului Comunist din Mexic

Martî s-au încheiat convorbirile între delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., și delegația Partidului Comunist Mexican, condusă de tovarășii Arnoldo Martinez Verdugo, prim-secretar al C.C. al P.C.M.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă tovarășească, de caldă prietenie.

La amiază, tovarășul Nicolae

Ceaușescu a oferit, înainte de plecarea din Capitală a delegației P.C. Mexicane, o masă tovarășească în cinstea acestora.

Au participat tovarășii Chivu Stoica și Paul Niculescu-Mizil, membri ai Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretari ai C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., și Ghizela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R.

În seara aceleiași zile, delegația P. C. Mexican a plecat la Sofia.

Cu privire la vizita delegației Partidului Comunist Mexican în Republica Socialistă România

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, între 16 și 23 ianuarie a. c. a vizitat Republica Socialistă România o delegație a Partidului Comunist Mexican, formată din tovarășii Arnoldo Martinez Verdugo, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Mexican, Antonio Morin, membru al Prezidiului C.C. al P.C.M., și Jose Luna, membru al C.C. al P.C.M.

În timpul sederii în țara noastră, delegația P.C. Mexican a vizitat întreprinderi industriale, unități agricole, instituții sociale și culturale din orașul București și regiunile Ploiești și Brașov.

Delegația P.C. Mexican a avut înfîlîri și convorbiri la Comitetul Central al Partidului Comunist Român. Din partea Comitetului Central al P.C.R. au participat tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R.

În cadrul convorbirilor, desfășurate într-o atmosferă tovarășească și de cordialitate, reprezentanții Partidului Comunist Român și ai Partidului Comunist Mexican s-au informat re-

ciproc în legătură cu activitatea celor două partide și au procedat la un schimb de păreri privind unele probleme actuale ale situației internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești mondiale.

Delegația P.C.R. a exprimat sentimentele de solidaritate internaționalistă ale comunistilor români, ale întregului popor român, față de lupta P.C. Mexican pentru drepturile și libertățile democratice fundamentale, pentru unirea tuturor forțelor progresiste și patriotice în vederea apărării intereselor vitale ale poporului mexican, în fața opresiunii și muncitorești mondiale.

Delegația P.C. Mexican a felicitat P.C.R. pentru succesele obținute într-o perioadă de timp scurtă în transformarea României într-o țară cu o industrie avansată, cu o agricultură înfloritoare și o cultură înaintată. Ea a exprimat înaltă apreciere a comunistilor mexicani pentru contribuția României la cauza consolidării păcii mondiale, pentru sprijinul său constant acordat luptei clasei muncitorești din toate țările și popoarelor care luptă împotriva imperialismului.

Trecînd în revistă situația internațională, părțile au evidențiat ca una din principalele caracteris-

(Continuare în pag. a V-a)

Vizita în Italia a tovarășului Ion Gheorghe Maurer

- Depunerea unei coroane de flori la Mormintul Eroului Necunoscut
- Continuarea convorbirilor oficiale
- Solemnitatea semnării unor acorduri între România și Italia

ROMA 23. — Corespondența de la Nicolae Puica și Mircea Ioanescu: Continuîndu-și vizita oficială în Italia, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a adus marți dimineața un omagiu „Eroului necunoscut”, depunînd o coroană de flori la „Altarul patriei” din Roma.

Situat în Piața Veneția, în plin centru istoric al Cetății Eterne, monumentul „Altarul patriei”, lucrare arhitectonică de ample proporții, din marmură albă, a fost înălțat la sfîrșitul secolului trecut spre a cinși înfăptuirea unității naționale a Italiei.

La sosirea în Piața Veneția, premierul român, Ion Gheorghe Maurer, ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, și celelalte persoane oficiale au fost întâmpinate de vicecomandantul regiunii militare centrale, general locotenent Nicolo Tolomeo, de ambasadorul Italiei la București, Nicolo Moscato, de șeful ceremoniilor diplomatice al Republicii Italiene, ambasadorul Corrias.

Președintele Consiliului de Miniștri a trecut în revistă compariții de onoare alcătuită din ostași ai trupelor de tancuri, marină și aviație. Urcînd treptele impunătorului monument, premierul român și persoanele care-l însoțeau au trecut printre două șiruri de cara-

mierul român, Ion Gheorghe Maurer, ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, și celelalte persoane oficiale au fost întâmpinate de vicecomandantul regiunii militare centrale, general locotenent Nicolo Tolomeo, de ambasadorul Italiei la București, Nicolo Moscato, de șeful ceremoniilor diplomatice al Republicii Italiene, ambasadorul Corrias.

Președintele Consiliului de Miniștri a trecut în revistă compariții de onoare alcătuită din ostași ai trupelor de tancuri, marină și aviație. Urcînd treptele impunătorului monument, premierul român și persoanele care-l însoțeau au trecut printre două șiruri de cara-

roniere, care s-au înclenat marți la amiază, au decurs într-o atmosferă de cordialitate prietenească, de înțelegere reciprocă.

După-amiază, la Palatul Farne-sina, sediul Ministerului Afacerilor Externe al Italiei, a avut loc solemnitatea semnării unor acorduri între Republica Socialistă România și Republica Italiană.

Au fost semnate acordurile între guvernele român și italian privind colaborarea în domeniul turismului și acordul privind reglementarea problemelor financiare în suspensie între cele două țări.

(Continuare în pag. a VI-a)

Dezvoltarea națiunii socialiste și internaționalismul proletar

Poporul român, luptînd sub conducerea partidului comunist, a abolit pentru totdeauna rînduielele vechii societăți întemeiate pe exploatarea omului de către om, luîndu-și soarta în propriile mâini. Realizînd opera istorică de construire a societății socialiste, asigurînd înflorirea multilaterală a patriei, poporul nostru trăiește astăzi o epocă de veritabilă redescoperire națională. Cuozirile sociale de care se bucură astăzi, dezvoltarea prosperă a economiei, înflorirea culturii, avîntul ce caracterizează toate domeniile dezvoltării societății noastre, formează coordonate din cele mai fertile pentru dezvoltarea națiunii noastre socialiste.

În opera de construcție socialistă, partidul nostru acordă o mare însemnătate valorificării tradițiilor înaintașilor noștri. Cuozirile sociale care au purtat factor stimulator în eforturile pentru propășirea patriei. Asemenea tradiții sînt adînc încrustate în istorie pe parcursul căreia forțele sociale cele mai înalte ale poporului, exponenții săi cei mai de partevazători au împletit strîns lupta de eliberare socială cu lupta pentru independența națională.

„Datoria noastră cea mare este ca, prin o adevărată egalitate, prin lepătura aceluiași îndatoriri și drepturi să unim pe toți pămintenii fărăosebire de credință în aceeași armonie, în aceeași iubire de țară, ca așa cu toții să fim o singură nație — nația română, ca așa cu toții să avem și să apărăm o singură patrie — frumusea României”. Sînt mai bine de 100 de ani de cînd Mihail Kogălniceanu, dînd glas aspirațiilor de veacuri ale poporului nostru, exprima acest înalt desiderat. Acest lăz măr, care n-a putut fi însă înfăptuit în condițiile cînd la cîrma țării se aflau clasele exploatare, cînd întreaga politică a cerurilor conducea era dominată de interesele marilor monopoluri străine. Revoluția socialistă, nu numai că a dat strălucită împlinire acestui arzu dorințe a înaintașilor, dar a făcut totodată condițiile depline înfloriri a națiunii noastre, a afirmării ei ca națiune socialistă. Făurirea și înflorirea națiunii noastre socialiste sînt o adevărată chintesență a tuturor transformărilor uriașe, structurale, petrecute în viața poporului român, care păsește astăzi demn, plin de încredere pe scena istoriei, aducîndu-și și aflului de forțe proaspete la progresul civilizației umane.

Idealul național, în care omenirea înveștează sacre năzuințe de libertate, independență și progres social, și-a afirmat puternic vitalitatea pe parcursul întregii istorii a poporului nostru; aflîndu-și străvechii rădăcini în incerturile plămădirii poporului român pe meleagurile carpato-dunărene, procesul de încheiere și consolidare a națiunii române a străbătut un drum de aspre înfruntări. Pește aceste păminturi, peste amărîi de aieli, istoria a abătut numărate încercări, cotropiri și războaie pustitoare, — dar nici o furtună, nici o vijelie n-au putut stinge flacăra iubirii de țară, nu i-au putut terge trăsăturile dăruite în firimoniea ființei sale naționale, nu i-au putut ostoi setea de libertate, de progres, de o viață mai bună.

Împrejurările istorice, datorită cărora poporul român a trăit un timp în formațiuni statale separate, nu i-au clintit permanenta sa teritorială și legăturile economice și culturale intense între provinciile românești, unitatea limbii vorbite și

scrise, a obiceiurilor și tradițiilor conțopite în aceeași unică factură psihică. Pe aceleași meleaguri strămoșesti s-au așezat, alături de români, de-a lungul istoriei, maghiari, germani și alte naționalități. Trăind împreună, muncind împreună, ei s-au ridicat, de nenumerate ori, la lupta cot la cot împotriva asupritorilor comuni, legîndu-se în înfrățirea de țară și de nație — de a vieții în libertate, a crea în liniște și pace, a se bucura de rodul muncii lor.

Unirea Moldovei cu Tara Românească, cucerirea independenței de stat, pe cîmpurile de bătălie din 1877, unirea provinciilor românești în cadrul aceluiași stat național unitar au constituit verigă ale secolurilor lanț de lupte aprige și de strădăniți dirze ale poporului român pentru libertate și progres, pentru împlinirea înaltelei sale idealuri naționale. Afirmarea rolului națiunii ca forță dinamică a progresului a fost însă frînă în condițiile dezvoltării capitaliste, care, prin însăși natura sa, a relatiilor sale social-economice, generează factori de opoziție și scindare în cadrul națiunii, determină contradicții de interese și conflicte între clasele ce compun națiunea, contrapune ideologii diferite. Contrar aspirațiilor poporului, cerurile reacționare ale claselor exploatare au căutat de-a lungul timpurilor să-și însușească roadele luptei maselor pentru independență, să le folosească în scopurile lor înguste, de clasă, — recurînd nu o dată la acțiunile de teroare, la războaie, la intervenții imperialiste, stîrbirile aduse, independenței naționale, îmblînțirile în treburile interne ale poporului român, pozițiile aparate de capitalul străin și jaful săvîrșit de acesta în avuțiile țării au constituit tot atîta factori de frînare a dezvoltării naționale.

Așa cum o floare își desfășoară petalele în lumina soarelui, națiunea noastră și-a putut dezvoltul în socialism întreaga gamă de potențe creatoare pline de sevă. În procesul stărilor și dezvoltării noi orînduirii sociale s-a realizat, ca parte componentă a operei de construire a socialismului, o formă nouă, superioară, de comunitate națională — națiunea socialistă, moștenitoarea și purtătoarea în timpurile

națiunii noastre socialiste. Patriotismul — sentiment înălțător, săpat adînc în conștiința poporului — a căpătat valențe noi și și-a îmbogățit limens conținutul, devenind o puternică forță de progres a orînduirii noastre. El își află

Nicolae CORBU
Constantin MITEA

(Continuare în pag. a II-a)

Telegramă

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România
BUCUREȘTI

Am primit cu deosebită plăcere amabila telegramă exprimînd felicitările dumneavoastră, ale Consiliului de Stat și poporului României cu ocazia aniversării zilei mele de naștere. Cu profundă apreciere pentru felicitările pe care ați binevoit a mi le trimite vă adresez vîile mele mulțumiri și cele mai bune urări de sănătate deplină și fericire.

Îmi exprim speranța că legăturile de afecțiune și prietenie existente între țările noastre se vor dezvolta și întări mai mult în interesul celor două popoare, al bunăstării lor și al consolidării păcii mondiale.

GAMAL ABDEL NASSER
Președintele
Republicii Arabe Unite

Telegrame

Tovarășului KÁDÁR JÁNOS
Prim-secretar al C.C. al P.M.S.U.

Tovarășului LOSONCZI PÁL
Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare

Tovarășului FOCK JENŐ
Președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc-Țărănesc Ungar
BUDAPESTA

Dragi tovarăși,

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Socialistă România și Republica Populară Ungară, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă transmitem urări de noi succese în construcția socialismului, împreună cu salutul nostru tovarășesc.

În anii care au trecut de la semnarea Tratatului, prietenia frățească și colaborarea multilaterală dintre popoarele și țările noastre s-au întărit și s-au dezvoltat continuu.

Ne exprimăm convingerea că relațiile de trainică prietenie dintre partidele și statele noastre se vor dezvolta și în viitor, corespunzător intereselor fundamentale ale poporului român și poporului ungar, în folosul cauzei unității și coeziunii țărilor socialiste, socialismului și păcii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al C.C. al P.C.R.,
Președintele Consiliului de Stat
al Republicii Socialiste România

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului
de Miniștri
al Republicii Socialiste România

pagina economică

O discuție despre secțiile anexe din cooperativele agricole de producție

MATURIZARE ÎNTÎRZIATĂ

De-a lungul anilor, în cooperativele agricole au fost organizate și dezvoltate, alături de activitățile de bază, care asigură cea mai mare parte a producției globale și marfă, diferite activități și secții anexe. Așa cum arată experiența a numeroase unități, ele contribuie la utilizarea mai bună a forței de muncă, la creșterea unui volum sporit de bunuri materiale, constituind o importantă sursă de venituri suplimentare. Concret, rezultatele obținute în aceste direcții și ce ar trebui întreprins, în continuare, în vederea dezvoltării lor? Iată ce am aflat într-o convorbire avută cu tov. Vasile BORZA, șef de secție la Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție.

venituri suplimentare cooperativele din satele respective, unde este puțin teren arabil. Cele două cooperative agricole din Mirșani, raionul Caracal, au confecționat doar 31 care și căruțe, deși comuna era, pe vremuri, principala furnizor de căruțe al fostelor județe Roman și Mehedinți și Gorj.

atât vor deschide o câmp mai larg de acțiune inițiativă oamenilor. Concret, la ce vă referiți?

Nu o dată, în timpul discuțiilor purtate cu conducătorii diferitelor cooperative agricole ni s-a spus: „Am putea dezvolta mai mult unele secții anexe. Necazul este însă că, uneori, apar anumite greutăți, legate de îndosieș de procurarea materialelor ne-

Pe șantierul C. E. T. - Galați

A ÎNCEPUT MONTAJUL PRIMULUI GRUP ENERGETIC

Pe șantierul centralei electrice de termoficare a Combinatului siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” de la Galați a început montajul primului grup turbogenerator de 50 MW.

Conform proiectului, acesta va funcționa în baterii cu un cazan de abur de înaltă presiune și va produce 420 tone abur pe oră la o presiune de 140 atmosfere. Drept combustibil vor fi folosiți gazul de furnal și gazul de cocă furnizat prin instalațiile sectorului de furnal al combinatului.

O caracteristică a întregului utilaj tehnologic și de deservire este înaltul grad de automatizare. (Agerpres)

Noi linii tehnologice în funcțiune

La fabricile de azbociment și ciment de la Birșești au intrat în producție noi linii tehnologice. La fabrica de azbociment funcționează în prezent o linie de plăci ondulate cu o producție anuală de 2.700.000 m² plăci. Tot aici se apropie de sfârșit montajul utilajelor la linia tehnologică de plăci plane. În final fabrica va produce anual 1.500 km tuburi, cu diametrul de 200 mm, precum și 5.500.000 m² de plăci ondulate și plane. Proiectul tehnologic este în întregime automatizat, operațiile de fabricație pe fluxuri sunt dirijate de la un tablou de comandă. Un eveniment nu mai puțin important a avut loc la fabrica de ciment, unde s-a aprins focul la ultimul cuprător de clincher. O dată cu acesta se înregistrează intrarea în probe tehnologice a celei de-a 6-a linii de producție, ultima din capacitățile prevăzute în proiect și care va consemna atingerea parametrilor proiectați: două milioane de tone de ciment anual. (Agerpres)

Convorbire cu tov. ing. Vasile BORZA

șef de secție la Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de producție

zată pînă acum în direcția dezvoltării activităților anexe constituie abia un început, care trebuie amplificat.

Ce factori au frînat obținerea unor rezultate superioare?

— O serioasă răspundere o poartă uniunile cooperatiste. Sînt situații, de pildă cele semnalate în raioanele Băls și Filiași, unde uniunile cooperatiste au pierdut din vedere sectoarele anexe, nu s-au preocupat în suficientă măsură de dezvoltarea lor, de valorificarea satisfăcătoare a posibilităților largi care există în această privință. Bineînțeles, lipsite de îndrumare, unele consilii de conducere manifestă un slab interes pentru asemenea activități. Unde devine această situație se poate vedea din cele întimplat în regiunile Crișana și Cluj. În aceste regiuni nu s-au pus încă în discuție posibilitățile largi care există în această privință. Bineînțeles, lipsite de îndrumare, unele consilii de conducere manifestă un slab interes pentru asemenea activități. Unde devine această situație se poate vedea din cele întimplat în regiunile Crișana și Cluj. În aceste regiuni nu s-au pus încă în discuție posibilitățile largi care există în această privință.

cesare procesului de producție”. Sînt, bunăoară, cooperative agricole, situate în luncele rîurilor, care deși ar putea organiza extragerea pietrișului, balastului și nisipului — atât pentru nevoile proprii, cit și pentru satisfacerea necesităților altor unități agricole — nu reușesc să treacă la organizarea acestor activități deoarece stăruie populare sărăgănează eliberarea autorizațiilor necesare.

O influență negativă exercită și lipsa, la fondul pieței, a unor materiale ca ciment, cherestea, tablă, genamuri, articole electrotehnice etc. În aceste condiții, evident, prestările de servicii nu pot lua amploare, se fac anevoie. În sfîrșit, o altă gre-

REBUTUL și falsa teorie a cauzelor obiective

Încă de la plenara C.C. al P.C.R. din decembrie 1965 s-a subliniat că una din principalele sarcini ale colectivelor de fabrici și uzine — în domeniul ridicării nivelului eficienței activității economice — o constituie lichidarea rebuturilor. Multe conducători de întreprinderi din regiunea Cluj au înțeles just această necesitate și în anul care a trecut au acționat decisiv pentru dispariția rebuturilor, a pierderilor generate de ele. În unele fabrici de sticlă și ceramice se menține însă, în continuare, un procent ridicat de rebuturi, ca și cum ar fi vorba de o fatalitate. De neînțeles este că de cele mai multe ori se aduce ca argument „specificul producției”. Ce este „specificul” oare acestei producții? Există „cauze obiective”, care se opun eforturilor pentru reducerea rebuturilor?

Încă de la plenara C.C. al P.C.R. din decembrie 1965 s-a subliniat că una din principalele sarcini ale colectivelor de fabrici și uzine — în domeniul ridicării nivelului eficienței activității economice — o constituie lichidarea rebuturilor. Multe conducători de întreprinderi din regiunea Cluj au înțeles just această necesitate și în anul care a trecut au acționat decisiv pentru dispariția rebuturilor, a pierderilor generate de ele. În unele fabrici de sticlă și ceramice se menține însă, în continuare, un procent ridicat de rebuturi, ca și cum ar fi vorba de o fatalitate. De neînțeles este că de cele mai multe ori se aduce ca argument „specificul producției”. Ce este „specificul” oare acestei producții? Există „cauze obiective”, care se opun eforturilor pentru reducerea rebuturilor?

— În ultimii ani, membrii cooperativele agricole s-au ocupat în măsură mai mare de extinderea activităților anexe și a prestărilor de servicii, ceea ce a condus la realizarea unor venituri bănești ridicate. În 1967 s-a obținut, din aceste activități, un venit bănesc de peste un miliard de lei, cu aproape 500 milioane de lei mai mult decât în 1962. Există și alte date care atestă progresul înregistrat. Astfel, anul trecut s-au produs 251 milioane de cărămizi, 30.000 tone de var și alte materiale de construcție în valoare de peste 140.000.000 de lei, au fost confecționate materiale și obiecte de uz gospodăresc (uși, ferestre, împletituri din papură și foi de porumb, coșuri, căruțe, butoaie, măști etc.) care însumează peste 142.000.000 de lei. De asemenea, cooperativele agricole au obținut, prin prelucrare, 22.000 tone de smîntînă, peste 13.000 tone de brînză, 90.000 hl de vin și must și cantități importante de alte produse agroalimentare, au efectuat prestări de servicii în valoare de 315.000.000 de lei etc. Semnificativ este și faptul că, față de totalul veniturilor bănești obținute în 1967, cele provenite din secțiile anexe reprezintă circa 8 la sută. Aceasta demon-

stră, însă, secțiile productive sînt conduse de... maeștri. Concepția este concepută în Dar, e admisibil ca din cei 18 ingineri, doar 4 stăgieri să lucreze în producție și 4 ingineri în conducerea serviciilor tehnice? Oricît de înalt ar fi nivelul de calificare, oricît de vastă este experiența maeștrilor, ei nu pot substitui pe ingineri care, prin cunoștințele lor, pot să realizeze o perfecționare continuă a producției, să găsească soluții optime în cele mai dificile situații, mai ales pentru evitarea rebuturilor.

Existența unor asemenea cauze, care frînează extinderea activităților anexe la nivelul posibilităților și al nevoilor, a determinat Uniunea Națională să e-măsură care să permită îmbunătățirea radicală a situației în acest domeniu. Ceea ce se impune acum este înfăptuirea lui integrală, peste tot. Îndeplinirea acestei sarcini de către uniunile cooperatiste și consilii de conducere din cooperative agricole va crea condiții favorabile pentru sporirea veniturilor și satisfacerea, în mai mare măsură, a necesităților populației de la orașe și sate.

ancheta economică

...Evidențele fabricilor „Electroceramica”-Turda și „Porțelanul”-Cluj arată negru pe alb: în loc să scadă, volumul rebuturilor a crescut în 1967. La „Electroceramica” s-au înregistrat pierderi din rebuturi în valoare de peste 2,5 milioane lei, în creștere față de aceeași perioadă din 1966, iar la „Porțelanul”, de aproape 3,5 milioane lei. Iată, însă, o „oază”: valoarea rebuturilor a scăzut — față de 1966 — la fabrica „Sticla”-Turda cu mai bine de 1 milion lei. Totuși, pagubele provocate sînt încă foarte mari: 4,2 milioane lei. Merită remarcat, deci, doar tendința de scădere a volumului acestor rebuturi, cu toate că ritmul este încă lent.

...Evidențele fabricilor „Electroceramica”-Turda și „Porțelanul”-Cluj arată negru pe alb: în loc să scadă, volumul rebuturilor a crescut în 1967. La „Electroceramica” s-au înregistrat pierderi din rebuturi în valoare de peste 2,5 milioane lei, în creștere față de aceeași perioadă din 1966, iar la „Porțelanul”, de aproape 3,5 milioane lei. Iată, însă, o „oază”: valoarea rebuturilor a scăzut — față de 1966 — la fabrica „Sticla”-Turda cu mai bine de 1 milion lei. Totuși, pagubele provocate sînt încă foarte mari: 4,2 milioane lei. Merită remarcat, deci, doar tendința de scădere a volumului acestor rebuturi, cu toate că ritmul este încă lent.

(Urmare din pag. 1)

turi, în valoare de 523.000 lei, montată în octombrie 1966. Această instalație nu a fost încă pusă în funcțiune, prezent fiind propusă pentru... Casarea la Fabrica de confecții-Focșani au fost achiziționate 8 utilaje în valoare de 623.000 lei, care nu se folosesc deoarece au fost greșit proiectate. La combinatul siderurgic „Gheorghiu-Dej” din Galați s-a adus, de asemenea, din import o mașină de sudat carcasa în valoare de 339.000 lei, contractată de întreprinderea de construcții-montaj siderurgic Galați, înainte de elaborarea proiectului de ansamblu. Proiectul nu a mai cuprins și această mașină, astfel că ea stă nefolosită din anul 1962, dar pe banii statului, fiindcă cei care au solicitat procurarea ei nu au simțit nici o consecință financiară.

continue, multe tehnologii de fabricație rămînd imperfecte, nepuse la punct, iar utilajele „zace”, sporind categoria valorilor immobilizate. Corespunzător cerințelor beneficiarilor, ale economiei naționale, se reînnoiește producția, se schimbă sortimentele. Aceasta trebuie să revină în alte modalități de mijloc tehnice? Desigur, nu este admisibil! Și totuși, la fabrica de tricotaie „Iunie” din Timișoara s-a declarat disponibile 25 mașini de cusut din import, în valoare de 200.000 lei, deoarece nu se mai pro-

ductiv, iar o altă întreprindere din Timișoara, „Modern”, a dat disponibile o mașină de uns cu soluție, fiindcă nu are unde lua această soluție. La „Tricotajul roșu” din București, trei utilaje se găsesc în stare de inactivitate tot ca o consecință a lipsei pieselor de schimb. Este oare altă de greu să se rezolve această problemă? Practica arată că de-a întreprinderile ar fi preocupate într-o măsură mai mare de găsirea posibilităților pentru achiziționarea pieselor de schimb, iar ministerele nu ar amîna-o la infinit. multe uti-

uzării avansate și a stării lor de neîntreținere. Formalismul în declararea utilajelor disponibile pune pe drumuri mulți oameni de la întreprindere care ar dori să le achiziționeze și de clasăsele cheilului inutile. Cit de denare se merge în promovarea formalismului se desprinde și din faptul că în unele unități industriale s-au copiat mecanic listele respective de la o perioadă la alta, fără să țină seama că între timp anumite utilaje fuseseră transferate sau casate. La întreprinderea de echipament me-

...Evidențele fabricilor „Electroceramica”-Turda și „Porțelanul”-Cluj arată negru pe alb: în loc să scadă, volumul rebuturilor a crescut în 1967. La „Electroceramica” s-au înregistrat pierderi din rebuturi în valoare de peste 2,5 milioane lei, în creștere față de aceeași perioadă din 1966, iar la „Porțelanul”, de aproape 3,5 milioane lei. Iată, însă, o „oază”: valoarea rebuturilor a scăzut — față de 1966 — la fabrica „Sticla”-Turda cu mai bine de 1 milion lei. Totuși, pagubele provocate sînt încă foarte mari: 4,2 milioane lei. Merită remarcat, deci, doar tendința de scădere a volumului acestor rebuturi, cu toate că ritmul este încă lent.

...Evidențele fabricilor „Electroceramica”-Turda și „Porțelanul”-Cluj arată negru pe alb: în loc să scadă, volumul rebuturilor a crescut în 1967. La „Electroceramica” s-au înregistrat pierderi din rebuturi în valoare de peste 2,5 milioane lei, în creștere față de aceeași perioadă din 1966, iar la „Porțelanul”, de aproape 3,5 milioane lei. Iată, însă, o „oază”: valoarea rebuturilor a scăzut — față de 1966 — la fabrica „Sticla”-Turda cu mai bine de 1 milion lei. Totuși, pagubele provocate sînt încă foarte mari: 4,2 milioane lei. Merită remarcat, deci, doar tendința de scădere a volumului acestor rebuturi, cu toate că ritmul este încă lent.

Intervin însă și alte cauze. De pildă, multe utilaje devin disponibile prin schimbarea soluțiilor tehnice greșit întocmite, prin tergiversarea, mult timp după achiziționare, a elaborării sau punerii la punct a tehnologiilor de fabricație. E cazul combinatului de cauciu Jilava, unde 8 utilaje, procurate de peste hotare în schimbul sumei de 258.000 lei au devenit disponibile, întrucît nu a fost stabilită mult timp tehnologia de fabricație. Din aceleasi motive, la Fabrica de masini-unelte și agregate-București, o mașină de călît ghidaje în valoare de 834.000 lei, dată în exploatare în martie 1966, nu funcționează nici în prezent. Evident, nici nu poate avea prestația și o vază evoluția tehnologiilor de fabricație din cauza unui utilaj sau altuia. Progresul industriei impune, otrivă, adoptarea permanentă de noi tehnologii pentru mărirea productivității muncii, reducerea ligii de cost și îmbunătățirea calității produselor. Numai că ne subzăăă întodeauna în acest mod „paravanul” îmbunătățirilor

Reactivarea utilajelor

duce sortimentele de confecții respective, Ministerul Industriei Ușoare nu a întreprins nimic pînă acum, pentru redistribuirea acestora. Tot așa, la țesătoria de mătase „Borangiului” din Capitală stau nefolosite de patru ani 6 mașini de răsucit și de doi ani o mașină de răsucit și dublat, achiziționate din import, în valoare de 1.485.000 lei. Motivul este altul. Se pare că nu există... fire corespunzătoare de mătase turală. Deci, nici pentru nu s-a gîndit la necesitatea ca înalte de a se angaja o investiție să se asigure baza de aprovizionare cu materii prime și materiale, principiu fundamental în practica economică. Alte mijloace tehnice nu sînt utilizate, întrucît întreprinderile care le posedă și forurile lor de resort nu se îngrijesc de aprovizionarea cu piese de schimb. Unitatea „Ambalajul metalic” din Timișoara, de exemplu, a dat disponibile două fierăstrăi cu bandă pentru metal din cauza lipsei panglicilor. Intervenițiile fă-

lajele s-ar putea integra în circuitul producției. De neînțeles este că unele întreprinderi rezolvă formal chiar sarcina de întocmire și de difuzare a listelor de utilaje disponibile, considerîndu-se aceasta numai ca o „acoperire” pentru cazurile cînd vor fi întrebate, sau pentru a justifica operațiunea de casare a unor mijloace tehnice. În acest fel, sînt declarate disponibile utilaje cu uzură avansată sau nereparate, pe care, bineînțeles, întreprinderile care ar avea nevoie de ele le refuză. La Șantierul naval Galați, pentru un strung paralel s-au emis, în decurs de o lună, ordine de refuzat din cauză că era decompilat. De fapt, pentru același utilaj a mai fost emis încă din anul 1955 un ordin de transfer, dar și atunci unitatea beneficiară l-a refuzat. Procedul nu este singular. Și la Șantierul naval Brăila au fost date o serie de ordine de transfer pentru utilaje care au fost refuzate, ca urmare a

Fabrica de postav Buhuși, Direcția regională pentru transport și exploatare și industrializare a lemnului, Fabrica de bere Mîglaș.

Controlul și analiza au mai evidențiat că multe ministere se interesează de-a îndepărta de redarea în circuitul economic a utilajelor disponibile. Totuși, unora, întrucît rezultatele cererilor de transfer. La Fabrica de conserve și lapte praf din Cîmpulung Moldovenesc, din 8 utilaje disponibile pînă la sfîrșitul trimestrului III nu era transferat nici un utilaj, deși s-au făcut intervenții scrise la Ministerul Industriei Alimentare. Tot la fel, întreprinderea de colectare și industrializare a laptei din Vatra Dornei a declarat disponibilă o linie de umplut cutii de tablă cu brînzetură, dar același for tutelar a rămas impasibil. Din proprie inițiativă, unitatea a căutat solicitatori și a găsit: întreprinderea „Agrofruct”-Baia Mare. S-a cerut transferul, însă Direcția generală a industrializării laptei din Ministerul Industriei Alimentare a răspuns că „nu este de acord”, fără a indica o altă soluție.

Un asemenea stil de muncă și spirit de răspundere nu poate servi acțiunii de reactivare a mijloacelor tehnice de prisos. De fapt, acțiunea este îngreunată și de modul în care se întocmesc listele de utilaje disponibile de către întreprinderi — liste care sînt trimise într-un cadru restrîns doar forului tutelar și unităților „surori” din sector. O foarte mare parte din utilaje sînt însă comune și altor sectoare. De aceea, ar fi oportun ca la o anumită dată să se elaboreze un catalog cu toate utilajele disponibile în economie, pe baza listelor înaintate de toate întreprinderile din țară, care să fie difuzat. Aceasta ar înlesni repunerea urgentă în circuitul economic a mijloacelor tehnice inactivă obiectiv principal al întreprinderilor și ministerelor economice în anul 1968.



Pitești. În laboratorul regional pentru controlul semințelor (Foto: M. Cloe)

Alex. MUREȘAN
corespondentul „Scînteia”

Cu privire la vizita delegației Partidului Comunist Mexican în Republica Socialistă România

(Urmare din pag. 1)

... creșterea dezvoltării contemporane a acțiunilor agresive care se ridică cu hotărâre la luptă împotriva imperialismului...

Impreună cu opinia publică din întreaga lume, P.C.R. și P.C.M. își exprimă solidaritatea deplină cu lupta dreaptă a eroicului popor vietnamez...

Părțile și-au exprimat simpatia și solidaritatea frățească cu lupta popoarelor din America Latină...

Abordind problemele actuale ale mișcării comuniste internaționale, reprezentanții P.C.R. și P.C.M. au relevat necesitatea intensificării eforturilor...

... luptei forțelor revoluționare și progresiste contemporane. O importanță primordială pentru unitatea mișcării comuniste internaționale...

Ambele delegații au subliniat că fiecare partid este răspunzător în fața clasei sale muncitoare...

În cursul convorbirilor, părțile au evidențiat însemnătatea de care o are pentru cauza păcii și a progresului social...

Cele două delegații și-au exprimat satisfacția pentru relațiile tot mai bune...

VERNISAJUL EXPOZIȚIEI

„Publicații ale U.N.E.S.C.O. și ale Comisiei naționale române pentru U.N.E.S.C.O.”

In sala din str. Mihail Eminescu nr. 8 s-a deschis marți expoziția „Publicații ale U.N.E.S.C.O. și ale Comisiei naționale române pentru U.N.E.S.C.O.”...

La vernisaj, în fața participanților la lucrările stațiilor și a altor oameni de cultură...

În cadrul expoziției sunt prezentate câteva dintre cele mai semnificative publicații ale U.N.E.S.C.O. editate în ultimii ani...

... metode sau rezultate ale unor cercetări cum sunt „Index translationum”, „Anuarul internațional al educației”...

20 DE ANI DE LA SEMNAREA TRATATULUI ROMÂNŌ-UNGAR

Prietenia și colaborarea frățească româno-ungară

Aniversăm astăzi 20 de ani de la semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între România și Ungaria...

Continuând cele mai bune tradiții de prietenie dintre cele două popoare, după eliberarea țărilor noastre de sub jugul fascist...

„O trinăic prietenie s-a dezvoltat între țara noastră și Republica Populară Ungară — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu în expunerea ținută la sesiunea din iulie anul trecut a Marii Adunări Naționale...”

Deosebită însemnătate pentru relațiile de prietenie și colaborare româno-ungare s-au dovedit a fi întâlnirile dintre conducătorii de partid și de stat ai Republicii Socialiste România și Republicii Populare Ungare...

Perioada care a trecut de la semnarea tratatului a marcat o etapă de mari prefaceri revoluționare în viața poporului român și a poporului ungar...

... materiale și culturale — rod al promovării susținute a politicii de industrializare socialistă...

... Utilizând capacitățile disponibile ale siderurgiei, cele două țări efectuează schimburi de laminare și prelucrări...

... Sesiunea a VII-a a Comisiei mixte guvernamentale româno-ungare de colaborare economică...

... O expresie a cursului ascendent al relațiilor de colaborare româno-ungare o constituie schimburile economice dintre cele două țări...

... telegramă de felicitare ministrului Afacerilor externe al Republicii Populare Ungare, Peter Janos.

... Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a încheierii Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală...

... Acord privind participarea Bulgariei la exploatarea unor masive păduroase din R. S. S. A. Komi

MOSCOVA 23 (Agerpres). — După cum anunță TASS, Uniunea Sovietică și R. P. Bulgaria au încheiat un acord care prevede participarea Bulgariei la exploatarea unor masive păduroase din R.S.S.A. Komi...

Antifascista Aida Paulo supusă torturii

„L'Humanité” publică o informație privind starea sănătății militantei antifasciste portugheze Aida Paulo, arestată în iulie 1967 și deținută în prezent în închisoarea Caxias...

Cronica zilei

SOSIREA NOULUI AMBASADOR AL BELGIEI

A sosit în Capitală Jan Adriaenssen, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Belgiei în Republica Socialistă România.

Marți după-amiază a plecat spre Varșovia o delegație a Uniunii Asociațiilor Studenților din România, condusă de Iulian Vereș...

Marți seara a plecat spre Londra o delegație de specialiști în imbu-

nătăți funciare, condusă de Barbu Popescu, prim-vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii...

Marți a plecat spre patrie delegația Uniunii Tineretului Cehoslovac, condusă de Ivan Rajecy, șef adjunct al secției de pionieri a Comitetului Central al C.S.M.

Construcții sanitare în stațiunile balneo-climaterice

În acest an rețeaua asistenței sanitare din stațiunile balneo-climaterice se va îmbogăți cu noi unități moderne. La Herculane va fi dat în folosință un sanatoriu cu 400 de paturi...

De asemenea, sînt pregătite proiectele altor construcții sanitare ce vor fi amplasate în stațiunile Sîngeor pentru tratarea afecțiunilor digestive...

LOTO

TRAGEREA AUTOTURISMELOR DIN 23 IANUARIE 1968

FAZA I (bilete de 60 lei)

Extragerea I	3	71	74	45
Extragerea a II-a	13	61	21	44
Extragerea a III-a	71	7	62	27
Extragerea a IV-a	74	24	35	71
Extragerea a V-a	74	49	28	51
Extragerea a VI-a	55	65	51	66
Extragerea a VII-a	59	13	83	5
Extragerea a VIII-a	88	36	34	13
Extragerea a IX-a	22	33	18	43
Extragerea a X-a	46	23	73	3

FAZA a II-a (bilete de 60 și 40 lei)

Extragerea a XI-a	60	6	27	56
Extragerea a XII-a	78	54	70	22
Extragerea a XIII-a	80	49	19	45
Extragerea a XIV-a	4	59	75	11
Extragerea a XV-a	77	31	60	56
Extragerea a XVI-a	14	77	86	27
Extragerea a XVII-a	59	54	61	35
Extragerea a XVIII-a	23	9	16	62
Extragerea a XIX-a	34	12	17	48
Extragerea a XX-a	4	19	71	15

FAZA a III-a (bilete de 60, 40 și 20 lei)

Extragerea a XXI-a	29	67	25	46
Extragerea a XXII-a	52	54	34	61
Extragerea a XXIII-a	54	73	46	23
Extragerea a XXIV-a	7	2	6	31
Extragerea a XXV-a	51	36	38	74

FAZA a IV-a (bilete de 60, 40, 20 și 10 lei)

Extragerea a XXVI-a	28	21	50	76
Extragerea a XXVII-a	68	50	52	32
Extragerea a XXVIII-a	2	62	26	24
Extragerea a XXIX-a	11	6	73	50

FAZA a V-a (bilete de 60, 40, 20, 10 și 5 lei)

Extragerea a XXX-a	40	39	54	16
--------------------	----	----	----	----

FOND DE PREMII: 4.192.301 lei

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 25, 26 și 27 ianuarie. În țară vreme în general umedă. Cerul va fi mai mult noros. Vor cădea precipitații temporare...

11 țări la „internaționalele” de tenis de masă ale României

Tenisul de masă, sport al cărui sezon este în plină desfășurare în majoritatea țărilor europene (dată fiind apropierea campionatului continental), va avea drept corolar și în țara noastră...

„Internaționalele” României se vor desfășura între 28 și 31 ianuarie în sala Floresca din Capitală. În primele două zile sînt programate întrecerile pe echipe...

IN CITEVA RINDURI

ASARĂ ÎN SALA FLOREASCA în cadrul competiției masculine de handbal pentru „Cupa F.R.H.” s-au întâlnit echipele bucureștene Steaua și Universitatea. Handbaliștii de la Steaua au obținut victoria cu scorul de 21-12 (8-6). Gruia a marcat 6 puncte.

LIGA EUROPEANĂ DE NATATIE, intrunită la Düsseldorf, a hotărât ca turneul de calificare în turneul olimpic de polo pe apă să se desfășoare la Milano între 3 și 11 ianuarie. Acest turneu (care va avea ca prim punct de plecare orașul de la Cividale de Friuli) va avea ca echipe participante 10 formații: Anglia, Austria, Belgia, Olanda, Spania, Bulgaria, Grecia, Finlanda, R.F. a Germaniei și Suedia.

CEA DE-A 15-A PARTIDĂ a campionatului mondial de șasi (dame), între Kuperman și Andreko, s-a încheiat remiză. Scorul meciului este în prezent favorabil campionului mondial Kuperman cu 8-7.

MECIUL RETUR DINTRE WISLA CRACOVIA ȘI WÖRWÄRTS LEIPZIG, contînd pentru „Cupa Cupelor” la baschet masculin, a revenit ospitelor cu scorul de 72-68 (31-27). Baschetbaliștii din R.D. Germania învingători și în primul meci s-au calificat pentru turul următor al competiției.

COMITETUL INTERNAȚIONAL PENTRU ATRIBUIREA PREMIULUI FAIR-PLAY „Pierre de Coubertin” întrunit la Paris sub președinția lui Jean Borotra, a hotărât să acorde tradiționalul trofeu pe anul 1967 jucătorului de tenis maghiar Istvan Gulyas.

ORGANIZATORII „OLIMPIADEI ALBE” întîmpină dificultăți cu amenințarea irtice de bob de la Alpe d'Huez. Din cauza timpului nefavorabil și a cantității mari de zăpadă, operația de degajare și nivelare a pistei se află în întîrziere. Se speră totuși ca pirtia să fie deschisă coborîtor de antrenament pînă la 1 februarie.

Noi medaliați la Universiada de la Innsbruck

Turneul de hochei pe gheață din cadrul Universiadei de la Innsbruck a programat alte două partide. Selecționata cehoslovacă a U.R.S.S. a surclasat cu scorul de 14-2 (5-1, 4-0, 8-1) echipa Suediei și ocupă primul loc în clasament cu 6 puncte (43 de goluri marcate, 2 prime). Selecționata cehoslovacă a înțrecut cu 6-1 (1-1, 2-0, 3-0) pe Finlanda.

În concursul de patinaj vitează, vest-germanul Eberhard Keller, corecord mondial la 500 m (39"5/10), a cîștigat această probă cu timpul de 40"2/10. Pe locul secund s-a clasat japonezul Keiki Suzuki (în vîrstă de 15 ani) — 40"6/10.

Proba de perechi la patinaj artistic a revenit cuplului cehoslovac Shramkova-Shramek, urmați de Skaramovna-Evdochimov (U.R.S.S.) și Suslina-Timohirov (U.R.S.S.). În proba de dansuri pe primul loc s-a situat perechea Metzger-Rothkappel (Austria), dar nu a fost atribuit titlul mondial universitar deoarece nu au participat decît două cupluri.

ROMA 23. — Ziarul „L'Unità” informează că la Roma se desfășoară întîlnirea partidelor și mișcărilor progresiste din țările mediteraneene, în vederea unui schimb de păreri asupra ansamblului situației din zona respectivă.

viața internațională

PRIMUL LABORATOR CUBAN DE FIZIOLOGIE MARINĂ — ROD AL COLABORĂRII DINTRE ROMÂNIA ȘI CUBA

HAVANA 23. — Corespondentul Agerpres, Victor Stamate, transmite: Pe litoralul vestic al Havanei, acolo unde apele oceanului formează un mic golf, s-a construit în numai o lună de zile, sub îndrumarea acad. prof. Eugen Pora, clădirea primului laborator cuban de fiziologie marină. Laboratorul, care face parte din Institutul de oceanologie al Academiei de științe a Republicii Cuba, este dotat cu aparatul modern pentru studiul fiziologic al animalelor marine, în special al langustelor și stridurilor, care reprezintă o importanță deosebită pentru economia Cubei.

Luînd cuvîntul la inaugurarea laboratorului, Antonio Nunez Jimenez, președintele Academiei de științe, a mulțumit călduros academicianului Eugen Pora și celorlalți oameni de știință români — prof. Mihail Băcescu, membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, și dr. Carol Vitenberger — pentru contribuția lor fundamentală la crearea acestui centru de cercetări. Președintele Academiei a relevat totodată creșterea susținută a schimburilor științifice cubano-române, sprijinul pe care oamenii de știință români l-au acordat colegilor lor cubani în diferite domenii de activitate. El a făcut cunoscut că în curînd în Cuba va sosi un grup de specialiști români pentru a cerceta sursele de energie neconvenționale (căldura solară, vînturile, marea, curenții marini), a căror folosire reprezintă o importanță deosebită pentru Cuba, țară lipsită de cărbune și petrol.

ROMA 23. — Ziarul „L'Unità” informează că la Roma se desfășoară întîlnirea partidelor și mișcărilor progresiste din țările mediteraneene, în vederea unui schimb de păreri asupra ansamblului situației din zona respectivă.

Unificat Francez, Uniunea Democrată de Știnga (E.D.A.) din Grecia, Uniunea Socialistă a Poporului Muncitor din Iugoslavia, Partidul Socialist Italian al Unității Proletare, Partidul Comunist Italian, Uniunea Națională de Eliberare din Algeria, Partidul progresist al oamenilor muncii (Akel) din Cipru, Partidul Comunist Francez, Partidul Socialist

Plenara C. C. al P. C. din Slovacia

PRAGA 23. — Corespondentul Agerpres Eugen Ionescu, transmite: Comitetul Central al P.C. din Slovacia a ales marți în unanimitate în cadrul plenarei sale, la propunerea prezidiului C.C. al P.C. din Slovacia, pe Vasili Bilak în funcția de prim-secretar al C.C. al P.C. din Slovacia.

Tot în cadrul lucrărilor de marți ale plenarei C.C. al P.C. din Slovacia, care au continuat cu dezbateri pe marginea materialelor prezentate luni, a luat cuvîntul primul secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Alexander Dubcek.

Schimb de telegrame între miștrii de externe

... telegramă de felicitare ministrului Afacerilor externe al Republicii Populare Ungare, Peter Janos.

... telegramă de felicitare ministrului Afacerilor externe al țării noastre.

... telegramă de felicitare ministrului Afacerilor externe al Republicii Populare Ungare, Peter Janos.

... telegramă de felicitare ministrului Afacerilor externe al țării noastre.

... telegramă de felicitare ministrului Afacerilor externe al Republicii Populare Ungare, Peter Janos.

... telegramă de felicitare ministrului Afacerilor externe al țării noastre.

viața internațională

Vizita în Italia a tovarășului Ion Gheorghe Maurer

(Urmare din pag. 1)

A avut loc, de asemenea, schimb instrumentelor de ratificare a acordului de colaborare culturală dintre România și Italia, încheiat la București la 8 august 1967.

Acordurile au fost semnate de miniștrii afacerilor externe ai Republicii Socialiste România și Republicii Italiene, Corneliu Mănescu și Amintore Fanfani.

La solemnitate au fost de față consilierii și experții ai ambelor părți.

Festivitatea de la Capitolul

La Capitolul, centrul Cetății Eterne, a avut loc în cursul după-amiezii o festivitate cu prilejul vizitei premierului României, Ion Gheorghe Maurer. Capitolul a acumulat de-a lungul veacurilor neamurite comori ale culturii Romei Antice. Reconstruită în epoca Renașterii, după planurile lui Michelangelo, Piața Capitolului, cu statuia din bronz aurită a lui Marc Aureliu, este încadrată de renumite monumente arhitectonice — Palatul senatorial, sediul Municipality Romei, Palatul muzeilor, cu o bogată pinacotecă și Palatul conservatorilor, care adăpostește colecții de sculpturi antice de o neasemuită valoare artistică și istorică.

În sălile Palatului conservatorilor au loc — potrivit tradiției — marile ceremonii de stat.

La intrarea în Palatul conservatorilor, președintele Consiliului de Miniștri al României, Ion Gheorghe Maurer, și ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, au fost întâmpinați de primarul Romei, Rinaldo Santini. Oaspeții români le-au fost prezentați membrii Consiliului Municipal.

După ce a străbătut numeroase săli, unde sînt expuse impresionante vestigii istorice, sculpturi și tablouri de inestimabilă valoare, între care și originalul etrusc al faimosului statuii a Lupoacei capitoline, premierul român a fost apoi condus în Sala Curiaților, unde se aflau sefi ai misiunilor diplomatice acreditate în Italia, oameni de cultură și artiști, personalități politice, deputați și senatori, între care Giovanni Gronchi, fostul președinte al Italiei și președintele grupului parlamentar italo-român, senatorul Sibille.

Săluțind pe premierul român, primarul RINALDO SANTINI a spus:

Sînt deosebit de bucuros să vă primesc la Capitolul, care este sediul oficial al magistraturii orașului și al poporului Romei, dar este, de asemenea, citadela ideilor tuturor celor care se simt legați prin elementele de civilizație și de umanitate, care au pornit de la Roma și s-au răspîndit în întreaga lume. Ea este, în mod deosebit, citadela ideilor acelor popoare care, aparținînd în timpuri îndepărtate comunității latine, au păstrat în civilizația lor actuală o amprentă distinctivă care continuă să fie apropiată.

Pară dumneavoastră reprezentați cîndva hotarul cel mai îndepărtat pe care îl atînsese Roma în strădania ei de a-și păstra liniștea, pacea, prosperitatea, sistemul unitar al pămînturilor, popoarelor și al legilor care au constituit Imperiul roman.

Înălțimea cu influența Romei a avut în îndepărtata Dacie o influență pozitivă, care, apoi, la destrămarea Imperiului roman, a lăsat acestui popor dintre Carpați și Dunăre o caracteristică bine definită. Dar nu pentru a revizui gloriole străvechi ale popoarelor noastre vă primim azi la Capitolul, domnule președinte, chiar dacă sistemul constituțional de mare valoare a istoriei și a tradițiilor. O facem, în primul rînd, pentru a sublinia faptul că, în perspectiva unei colaborări în cadrul păcii, între toate popoarele europene, ne apare amintirea originilor comune, pe care vremurile ce au trecut nu au distrus-o, dimpotrivă, l-au dat o nouă viață.

Italia și România pot face mult, fiecare din ele păstrîndu-și adevăratele sisteme de relații și de solidaritate care îi este caracteristic, laborarea și pacea să capete contururi tot mai pronunțate.

mai rodnică și ca dumneavoastră să păstrați o amintire cît mai plăcută din țara noastră. Dar aș dori îndeosebi ca dumneavoastră să aveți certitudinea că România are un prieten sigur în poporul italian, care admiră efortul ei de a prospera și îi împărtășește năzuința de a crea o lume liberă și dreaptă.

Primarul Romei a oferit apoi în dar președintelui Consiliului de Miniștri al României o copie a emblemei Romei — statuia Lupoacei capitoline.

Adresîndu-se primarului Romei, membrilor Consiliului municipal și celorlalți participanți, președintele Consiliului de Miniștri, ION GHEORGHE MAURER, a spus:

Vă rog să-mi îngăduiți ca, exprimînd mulțumiri pentru cuvintele aite de alese ce ne-au fost adresate, să vă transmit dv. și, prin intermediul dv., tuturor locuitorilor Romei, salutul plin de căldură, stimă și adîncă simpatie al nostru și al întregului popor român.

Aș dori să subliniez puternica rezonanță pe care o au pentru noi aceste locuri, unde milenii de istorie ne înconjoară, condensate în vestigii, unde, după cum spune legenda, Romulus și Remus au statornicit hotarele Cetății care avea să joace un rol atît de strălucit în dezvoltarea și înflorirea omenirii, cu ample și fertile interfezențe pentru destinele poporului român.

De aci, de pe înălțimile Capitolului, gîndurile ni se îndreaptă spre acele vremuri străvechi, cînd, din înfrînștarea legiunilor împărțatului Ulpus Traian și a oștilor viteazului rege Decebal, vedea lumea viața în nordul și sudul munților Carpați, un nou popor, care și-a luat numele de la strămoșii noștri comuni.

Acest popor — poporul român — avînd mereu în conștiința latină un suport stenic și vitalizant, a trebuit apoi să înfrunte cu bărbăție și curaj furtunile unei istorii zbuciumate pentru a-și apăra în decursul veacurilor dreptul la existență, a-și conserva limba și teritoriul, obiceiurile și ființa națională. Aceste strădăni nu s-au isosit sterile. Împînșindu-și astăzi cele mai înalte idealuri și năzuinți, poporul român trăiește o epocă de profundă redemptare națională — multiplu exprimată prin dezvoltarea prosperă a economiei, prin eflorescența culturii, și prin rolul internațional activ al României, prin contribuția adusă la afirmarea unei ordini a dreptului și legii, la consacarea spiritului de prietenie, încredere și cooperare rodnică între popoare.

Un sentimente de bucurie urmărim remarcabilele succese pe care, cu dinamism și însuflețire sp-

Dineul oferit de tovarășul Ion Gheorghe Maurer

ROMA 23 (Agerpres). — Seara, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a oferit un dineu în saloanele Grand Hotel-ului din Roma, în onoarea președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene, Aldo Moro.

Au luat parte Amintore Fanfani, ministrul afacerilor externe, Giulio Andreotti, ministrul industriei și comerțului, Giovanni Battista Scaglia, ministrul pentru legăturile cu Parlamentul, Attilio Piccioni, ministrul fără portofoliu, Angelo Salizzoni, Giuseppe Lupis, Giorgio Oliva, Mario Vetrono, Niccolò Picella, subsecretari de stat, Niccolò Moscato, ambasadorul Italiei la București, general de armată Giuseppe Aloja, șeful Statului Major, Antonio Cariglia, președintele Comisiei pentru afacerile externe a Camerei Deputaților, Rinaldo San-

ctific personalității sale, le obține poporul italian. Expresie a acestui geniu constructiv, forța economică a Italiei, cuceririle sale pe planul creației tehnico-științifice și culturale reprezintă un apreciable aport la progresul societății umane contemporane și creează multilaterale posibilități de dezvoltare a relațiilor de colaborare internațională.

Ne este deosebit de plăcut să constatăm că prietenia tradițională dintre popoarele roman și italian, bazată pe liantul, atît de intim, dar și peren, al factorilor genealogici și al afinităților comune istorice noastre, se dezvoltă fructuos. Caracterul cordial, animat de spiritul înțelegerii și cooperării, al convorbirilor în curs cu factorii de răspundere ai țării dv. ne întăresc convingerea că există posibilități multiple să aducem aceste relații la un stadiu mai avansat, corespunzător intereselor reciproce, cooperării internaționale, păcii și securității pe continentul european și în întreaga lume.

Iată de ce în macheta oferită de dv., domnule primar, noi vedem nu numai simbolul evocator al unui moment de legendă privind strămoșii popoarelor noastre, ci și o expresie a unei actualități pregnante, o manifestare cordială a prieteniei dintre România și Italia. Multumindu-vă călduros pentru prețioasă dv. dar, vă rugăm, la rîndul nostru, să primiți această statuie care înfățișează pe Decebal, regele dacilor. Avem convingerea că faptele de arme ale dacilor și romanilor, magistral înscrise pe Columna ce se profilează în apropiere, își găsesc în zilele noastre cea mai fecundă continuare prin faptele prieteniei și colaborării — care vor rămîne, de asemenea, gravate în marea columnă a istoriei universale.

Vă doresc, domnule primar, domnii membri ai Consiliului municipal, domnii ambasadori, tuturor celor prezenți și tuturor cetățenilor Romei sănătate, fericire, prosperitate.

Seful guvernului român a oferit primarului Romei o statuie reprezentîndu-l pe Decebal. După terminarea ceremoniei, oaspeții români, însoții de personalități italiene, au vizitat câteva din sălile Palatului conservatorilor. Dintr-unul din balcoanele Palatului, ei au admirat perspectiva Romei nocturne și s-au întreprins, într-o atmosferă deosebit de cordială, cu personalități italiene și cu membri ai corpului diplomatic. Oaspeții români și primarul Romei s-au fotografiat apoi în fața unei statuii a lui Traian.

In Comitetul celor 18 de la Geneva

GENEVA 23 (Correspondentul Agerpres, H. Liman, transmite: În sesiunea de marți a Comitetului celor 18 state pentru dezarmare au luat cuvîntul delegații Angliei, Canadiei și Cehoslovaciei. Ministrul de stat pentru afaceri externe al Angliei, Fred Mulley a relevat că noul proiect conține ampie modificări, în mare măsură ca urmare a propunerilor prezentate în cadrul Comitetului. El a remarcat, de asemenea, că „un aspect important al neproliferării, de care proiectul de tratat nu se ocupă, este desigur problema garantării de securitate ce urmează a fi date țărilor nucleare”. Reprezentantul britanic a relevat că este rezonabil ca țările nucleare să obțină garanții împotriva unui atac nuclear sau amenințate cu un atac nuclear.

În intervenția sa, reprezentantul Canadiei, Burns, a apreciat că proiectul de tratat revizuit este efectiv mai bun decît cel prezentat la 24 august. El a declarat însă că în anumite cazuri noul proiect de tratat nu corespunde exact părților țării sale. „Considerăm, a spus el, că există

incă un număr de puncte în care se pot aduce noi îmbunătățiri”. Burns a relevat că „este sigur important ca acest comitet să ia în considerare cu grijă eventualele noi îmbunătățiri, deoarece dacă nu vom face acest lucru, Adunarea Generală a O.N.U. însăși va trebui să examineze punctele pe care noi le-am trecut cu vederea, iar noi nu ne vom fi îndepinați în mod corespunzător sarcina ce ne-a fost încredințată de rezoluțiile succesive cu privire la neproliferare. În discutarea acestui text, a adăugat vorbitorul, delegația canadiană se va conduce după principiul că orice poziție susținută pe larg în interiorul comitetului și de către statele care nu sînt reprezentate aici trebuie să fie privită de toți membrii, și în special de copresedinți, ca avînd o foarte substanțială importanță”. Delegatul canadian a vorbit și el despre necesitatea garanțiilor de securitate pentru țările nucleare.

Ultimul vorbitor, delegatul Cehoslovaciei, Pavel Winkler, și-a manifestat satisfacția pentru rezultatul negocierilor de pînă acum. El a relevat prezența în noul proiect de tratat a articolului 3 cu privire la control.

Vizita delegației guvernamentale române în Anglia



Sosirea în gara Victoria
Telefoto: U.P.I. — Agerpres

LONDRA 23 — Correspondentul Agerpres, Liviu Rodescu, transmite: Marți a sosit la Londra o delegație guvernamentală română, condusă de Ilie Verdeț, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, care face o vizită în Marea Britanie, la invitația guvernului acestei țări între 23 ianuarie și 3 februarie. Din delegație fac parte: Mihai Marinescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Vasile Șandru, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nicolae Nicolae, adjunct al ministrului comerțului exterior, prof. Mihail Drăgănescu, secretarul Comisiei guvernamentale pentru dotarea cu echipamente de calcul și automatizarea prelucrării datelor, Constantin Sîndrea, secretar general la Ministerul Transporturilor Auto, Navale și Aeriene. De la intrarea pe teritoriul britanic, delegația a fost însoțită de Vasile Pungan, ambasadorul Republicii Socialiste România în Marea Britanie.

Pe peronul gării „Victoria” din Londra, oaspeții au fost întâmpinați de Anthony Wedgwood Benn, ministrul tehnologiei, Sir John Edward Chadwick, ambasadorul Marii Britanii la București, de reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe și ai Ministerului Tehnologiei. Au fost, de asemenea, prezenți membri ai ambasadei române și ai Oficiului comercial român la Londra.

În cursul zilei de marți, delegația guvernamentală română a avut convorbiri cu membri ai guvernului britanic. După-amiază, Ilie Verdeț, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, conducătorul delegației, s-a întâlnit cu Anthony Wedgwood Benn, ministrul tehnologiei. În cadrul întâlnirii, la care au luat parte Mihai Marinescu, ministrul industriei construcțiilor de mașini, și ceilalți membri ai delegației, au avut loc discuții cuprinzătoare asupra unor probleme de interes comun privind colaborarea tehnico-științifică în domeniul industriei construcțiilor de mașini, electronice, siderurgice, mașinilor electronice de calcul, aviației civile și altele. Au fost examinate o serie de cai pentru dezvoltarea colaborării dintre cele două țări.

În aceeași zi, Ilie Verdeț, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, însoțit de Mihai Marinescu și alți membri ai delegației, a avut o convorbire cu George Brown, ministrul afacerilor externe.

Luptă inversunată în centrul Seului

PHENIAN 23 (Agerpres). — Agenția centrală telegrafică coreeană, citind informații telefonice provenind din Seul, anunță că în noaptea de duminică spre luni o unitate de partizani, alcătuită din numeroase persoane, a apărut în plin centrul orașului Seul, unde a dus o luptă inversunată împotriva unităților de poliție sud-coreene. Partizanii au pătruns pînă la un punct situat la 500 de metri de reședința dictatorului sud-coreean, Pak Cijan și unde a avut loc un schimb de focuri cu unitățile poliției și ale corpului serviciului secret, mobilizată în mare grabă. O luptă inversunată s-a desfășurat timp de nouă ore pînă în zorii zilei de 22 ianuarie.

În zorii zilei de 22 ianuarie, guvernul lui Pak Cijan și-a dat „ordin de mobilizare de urgență”, mobilizînd zeci de mii de militari din armata sud-coreeană și din trupele S.U.A.

PHENIAN 23 (Agerpres). — După cum anunță Agenția centrală telegrafică coreeană, în seara zilei de 22 ianuarie unități ale marinei S.U.A. au deschis focul cu artele și artileria asupra zonei de coastă a R.P.D. Coreene și au trimis în apele teritoriale ale R.P.D. Coreene o navă-spion înarmată. Navele marinei militare a R.P.D. Coreene, care se aflau în misiune de patrulare, au neutralizat rapid rezistența agresorilor americani și au capturat nava, precum și echipajul aflat la bordul ei.

Moscova CONVORBIRILE SOVIETO — BRITANICE

MOSCOVA 23 (Agerpres). — Marți au continuat la Kremlin tratativele sovieto-englize. Din partea sovietică la tratative participă Alexei Kosișgin, președintele Consiliului de Miniștri, Dmitri Poleanski și Vladimir Kirilin, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri, Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe, Nikolai Patolicev, ministrul comerțului exterior, și alte persoane oficiale, iar din partea engleză Harold Wilson, primul ministru al Marii Britanii, persoanele care-l însoțesc în vizita sa în U.R.S.S., precum și ambasadorul Marii Britanii la Moscova.

În aceeași zi, Harold Wilson a fost primit de Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S. După cum arată agenția TASS, cu acest prilej a avut loc un schimb de păreri în unele probleme actuale ale situației internaționale, precum și în legătură cu relațiile dintre U.R.S.S. și Marea Britanie.

Guvernul sovietic a oferit marți o masă în cinstea premierului britanic Harold Wilson, la care au participat Leonid Brejnev, Alexei Kosișgin, Kiril Mazurov, Dmitri Poleanski, Mihail Suslov și alți conducători sovietici.

În cuvîntarea rostită cu acest prilej, Alexei Kosișgin s-a pronunțat pentru dezvoltarea colaborării sovieto-englize, arătînd că dezvoltarea contactelor dintre guvernele celor două țări reflectă tendința lor spre colaborare și înțelegere reciprocă. Referindu-se la problema vietnameză, Alexei Kosișgin a subliniat că „oricare stat și oricare guvern care prețuiește într-adevăr pacea trebuie să ceară Statelor Unite să înceteze imediat și necondiționat bombardamentele și toate celelalte acțiuni de război împotriva R. D. Vietnam”. Reafirmînd poziția U.R.S.S. în legătură cu situația din Orientul Apro-

piat, premierul sovietic și-a exprimat totodată speranța că partea engleză va depune toate eforturile pentru a determina Israelul „să îndeplinească rezoluția Consiliului de Securitate”.

În cuvîntul său de răspuns, primul ministru al Marii Britanii, Harold Wilson, a subliniat atmosfera prietenească în care se desfășoară convorbirile sale cu conducătorii Uniunii Sovietice. Premierul britanic a declarat că guvernul englez este de acord cu necesitatea de a se pune capăt vărsărilor de sînge, războiului din Vietnam, de a se evita escaladarea acțiunilor militare și prin aceasta înveninarea în continuare a situației internaționale. Wilson s-a pronunțat pentru îndeplinirea rezoluției Consiliului de Securitate cu privire la situația din Orientul Apropiat.

PARIS Tratatul iugoslavo — vest-germane

PARIS 23 (Agerpres). — La Paris au început tratativele iugoslavo-vest-germane cu privire la restabilirea relațiilor diplomatice dintre Iugoslavia și Republica Federală a Germaniei, anunță agenția Taniug.

Delegația iugoslavă este condusă de dr. Zvonko Perišić, șef de departament la Secretariatul de Stat pentru Afacerile Externe, iar delegația vest-germană de Hans Helmuth Rueta, șeful departamentului pentru Europa răsăriteană din Ministerul Afacerilor Externe.

agențiile de presă transmit:

Cu prilejul aniversării Unirii Principatelor Române, la Institutul național de cercetări agronomice din Paris a avut loc marți o gală de filme românești. Mihai Ionescu, atașat cultural al ambasadei Republicii Socialiste România la Paris, a vorbit despre semnificația unirii în procesul de constituire a statului național român.

Peste 3000 de tineri indonezieni au demonstrat marți la Djakarta în fața reședinței generalului Suharto, înconjurați de trupe. Tinerii, ale căror manifestații au început în urmă cu câteva zile, cer guvernului să ia măsuri pentru scăderea prețurilor și reprimarea corupției în rîndul funcționarilor publici.

În cadrul ședinței de marți a Comisiei pentru probleme externe a Adunării Naționale a R. S. Cehoslovace, Vaclav David, ministrul afacerilor externe, a prezentat un raport cu privire la lucrările și bilanțul sesiunii de toamnă a Adunării Generale a O.N.U. El a menționat că datorită eforturilor depuse de țările socialiste și de alte țări, în cadrul sesiunii au fost adoptate o serie de hotărîri îndreptate spre sărbătorirea aniversării și dezvoltarea relațiilor internaționale. În continuare, ministrul cehoslovac a relevat importanța faptului că pentru prima oară în istoria O.N.U., ultima sa se-

suno a avut loc sub președinția unui reprezentant al unei țări socialiste, a ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Corneliu Mănescu.

La Varșovia s-a deschis ședința Seimului Republicii Populare Polone pe a cărei ordine de zi figurează discutarea unor proiecte de lege guvernamentale cu privire la agricultură și la reforma sistemului de pensii. Se prevede ca noul sistem al pensilor să cuprindă un număr de peste 2 milioane de persoane. Noul sistem de pensii, pentru care au fost alocate 14 miliarde de zloti, va fi aplicat în 13 etape pînă în anul 1970.

O cabină spațială „Apollo-5” a fost lansată luni seara, la ora 22,48 g.m.t., de pe polișorul de la Cape Kennedy cu ajutorul unei rachete de tipul „Saturn-1-B”. „Apollo-5” nu are echipaj la bord. Totuși, carlinga de două locuri a cabinii este ocupată de un dispozitiv mecanic — un ansamblu de reperi electronice care va înlocui piloții umani. Cabina, nefiind prevăzută cu un scut termic în vederea reîntîrii în atmosferă, se va dezintegra în contact cu primele straturi ale atmosferei. Prima manevră de zbor a navei „Apollo” a suferit un eșec. Motorul de coborîre s-a oprit

la 4 secunde după aprindere și nu se cunosc motivele acestei opriri. Motorul trebuia să funcționeze timp de 38 secunde. NASA aduce în prezent posibilitatea de a aduce unele modificări în programul zborului lui „Apollo-5”.

La Berlin au luat sfîrșit lucrările sesiunii Organizației Internaționale de radiodifuziune și televiziune (O.I.R.T.), la care au participat delegații din 14 țări, precum și reprezentanți ai unor organisme internaționale de resort. La sesiune a participat și o delegație a radioteleviziunii române, condusă de Virgil Cazacu, președintele Comitetului de Radiodifuziune și Televiziune. Participanții la sesiune au efectuat un larg schimb de păreri în problemele dezvoltării colaborării în acest domeniu.

Comandantul șef al poliției din Grecia, Constantin Tassiorogos, a fost pus în indisponibilitate. Funcția acestuia va fi preluată de Vassilios Sakellariou, directorul poliției din Atena. Nu a fost dată nici o explicație oficială pentru această măsură, dar la Atena se consideră că demiterea lui Tassiorogos se înscrie într-o vastă reorganizare a poliției, preconizată de actualul regim. (A.F.P.).

ACCIDENTUL NUCLEAR DE LA THULE și reacția danezilor

pentru a ajuta la operația de depistare a bombei, al cărui număr potrivit unor informații din surse neoficiale, citate de agenția France Presse, este de patru, fiecare avînd o forță de 1,1 megaton.

Au trecut doar doi ani de cînd, în ianuarie 1966, un bombardier american de același tip a pierdut patru bombe cu hidrogen deasupra unei localități din Spania și iată că acum episodul periculos de la Palomares, care a răscolit conștiința popoarelor din întreaga lume, se repetă. „Cazul Palomares” demonstrează primejdia pe care o reprezintă așa-numitele zboruri de patrulare, a avioanelor avînd la bord arme nucleare, pentru pace și securitatea lumii ca și pentru sănătatea locuitorilor din țările care permit asemenea zboruri deasupra teritoriului lor. „Acciden-

tul” de la Thule, numeroasele accidente de același gen petrecute în ultimii ani pe teritoriul Statelor Unite, zborurile avioanelor strategice americane cu armament nuclear la bord, care străbat în lung și-n lat spațiile aeriene ale aliaților S.U.A., „justificate” prin necesitatea de a asigura „mijloacele de ripostă” în cazul atacării prin surprindere a aerodromurilor americane (?!), demonstrează însă că cercurile militariste nu au învățat nimic după lecția Palomaresului și continuă să sfideză voința popoarelor.

Obșnuitele asigurări date de Pentagonul nu au fost nici acum de natură să liniștească opinia publică din Danemarca. Aproape 200 de persoane au manifestat luni seara la Copenhaga în fața ambasadei Statelor Unite, cerînd plecarea trupelor americane din Green-

Radu BOGDAN